

ГРАНТЫ



МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ ДОСТОЙНЫ НАГРАД

21 октября состоялась церемония вручения бронзового Павловского знака и поощрительного гранта Президиума Международной академии наук. В 2016 году лауреатом почетного знака стала Наталья Авдеева, доцент кафедры социальной безопасности Герценовского университета.

В своей приветственной речи и. о. ректора Сергей Богданов поблагодарил директора Международной академии наук господина Вальтера Кофлера за поддержку начинающих исследователей и поделился с присутствующими радостью за молодых и талантливых ученых РГПУ им. А.И. Герцена, которые удостоиваются такой высокой награды: «Вот уже в 16-й раз всемирно известный профессор будет вручать почетный Павловский знак в стенах Герценовского университета».

«Это очень ценно и существенно, что ученые из разных областей знаний сотрудничают друг с другом для того, чтобы повысить уровень здоровья, благосостояния, мира

и науки», – отметил господин Вальтер Кофлер в своем ответном слове. Лауреату этого года, Наталье Авдеевой, он пожелал успехов в дальнейшей научной деятельности.

И. о. проректора по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Комарова выразила благодарность Международной академии наук в лице господина Вальтера Кофлера за признание заслуг молодых исследователей и отметила, что награды такого уровня привлекают молодое поколение в научную сферу, создают возможность для новых открытий, рождения интересных идей.

Лауреат почетного знака 2014 года, заместитель декана факультета безопасности жизнедеятельности по воспитательной работе Алексей Кудрин и лауреат 2015 года, заместитель декана факультета географии по воспитательной работе Сергей Ильинский выступили с краткой презентацией развития своей научной деятельности после вручения им награды.

Виктория, октябрь

ТРАДИЦИИ В ВОСПИТАНИИ И ПЕДАГОГИКЕ: НОВЫЙ ВЗГЛЯД

РГПУ им. А.И. Герцена с официальным визитом посетила заместитель министра образования и науки Российской Федерации Людмила Огородова.

Для Людмилы Михайловны была проведена экскурсия по главному корпусу и Фундаментальной библиотеке императрицы Марии Федоровны, после состоялась заседание Ученого совета. Открывая заседание, заместитель министра отметила, что Герценовский университет – флагман педагогического образования, достойная площадка, соблюдающая преемственность традиций в воспитании и педагогике: «Ваша деятельность важна, так как профессия педагога имеет непосредственное значение для развития общества, политики и экономики страны». От имени министра образования и науки РФ Ольги Васильевой она поблагодарила и.о. проректора по учебной работе Василия Рабоша за активную деятельность на посту исполняющего обязанности ректора и выразила надежду на его дальнейшую плодотворную работу в стенах Герценовского университета.

«Есть все основания полагать, что сотрудничество Герценовского университета и Министерства будет плодотворным. Назначение и. о. ректора Сергея Богданова должно способствовать старту новых идей и инструментов развития высшей школы», – продолжила свое выступление заместитель министра.

Людмила Огородова добавила, что Министерство образования и науки РФ готово помогать РГПУ им. А.И. Герцена реализовывать потенциал, который есть у университета, и активно поддерживать программы с его участием.

И.о. ректора Сергей Богданов поблагодарил Министерство образования и науки РФ в лице Людмилы Огородовой за оказанную поддержку: «Я хочу сказать слова благодарности тем, кто строит, создает и всецело посвящает себя делу, которое нас объединяет. Я сделаю все, что от меня



зависит, чтобы оправдать доверие Министерства». Он также добавил, что в ближайшее время будет подготовлена программа развития Герценовского университета: «Надеюсь, что эта программа станет вкладом не только в развитие университета, но и в систему высшего педагогического образования».

Со словами поддержки назначения Сергея Богданова на должность от коллектива РГПУ им. А.И. Герцена выступили президент Геннадий Бородавский, и.о. проректора по учебной работе Василий Рабош, директор Института музыки, театра, хореографии Ирина Аврамкова, начальник управления организационно-методического обеспечения и сотрудничества в педагогическом образовании Ирина Кондракова, директор Института экономики и управления Виталий Кантор и заведующий кафедрой общей и экспериментальной физики Юрий Гороховатский.

За большой вклад в развитие Герценовского университета и.о. рек-

тора Сергей Богданов вручил медаль РГПУ им. А.И. Герцена «За заслуги в образовании и науке» почетному профессору РГПУ им. А.И. Герцена, профессору кафедры ЮНЕСКО Валерию Соломину. За добросовестный труд и вклад в развитие университета благодарностями Ученого совета были награждены Дмитрий Бойков, Олег Полищук, Владимир Рукинов, Виктор Семикин.

С докладом «Педагогическое образование и воспитание социально ответственного специалиста с учетом требований профессионального стандарта» выступила заведующая кафедрой педагогики Светлана Писарева. Светлана Анатольевна обозначила миссию РГПУ им. А.И. Герцена, выражение его социальной ответственности.

На заседании и. о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова представила членам Ученого совета достижения директора музея изобразительных искусств Китая, гражданина КНР господина



У Вэйшаня. Ученый совет присвоил господину У Вэйшаню звание почетного доктора РГПУ им. А.И. Герцена.

С вопросом о формировании нового состава Ученого совета выступила ученый секретарь Раиса Шестакова. Было принято решение о созыве конференции для избрания нового состава не позднее

29 декабря. Также в рамках заседания состоялся конкурс на должности профессорско-преподавательского состава и представление к ученым званиям.

**Снежана МАЖЕКЕНОВА,
Марина КУБЫШКИНА,
корреспонденты «ПВ»**

ПРИРОДНОЕ И КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ: СОХРАНИТЬ ДЛЯ БУДУЩЕГО

27 октября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась открытие V Международной научно-практической конференции «Природное и культурное наследие: междисциплинарные исследования, сохранение и развитие». И. о. ректора Герценовского университета Сергей Богданов поздравил участников с открытием конференции и приуроченной к этому событию выставки фоторабот «Природное и культурное наследие глазами студентов».

«На этой важной для университета конференции я очень рад видеть знакомые и новые лица. Это значит, что дело по сохранению всемирного наследия, которое было начато в Герценовском университете много лет назад, живет и приносит результаты. На мой взгляд, конференция поднимает интересные и актуальные на сегодняшний день вопросы, а также закладывает в сознание участников значимость ответственности каждого из нас за то наследие, которое нам досталось от наших предков», – открыл конференцию почетный профессор РГПУ им. А.И. Герцена, профессор кафедры ЮНЕСКО «Образование в

поликультурном обществе» Валерий Соломин.

С открытием конференции участников поздравил депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Евгений Никольский: «Просматривая программу конференции, я, с одной стороны, удивился разнообразию заявленных докладов, а с другой стороны, порадовался тому объему неизведанных тем, которые еще только предстоит изучить. Желаю вам плодотворной познавательной деятельности».

Свои поздравления и благодарности организаторам передал депутат Государственной Думы РФ Сергей

Вострецов, отметив важность тематики конференции. Также приветственное слово и пожелания плодотворной работы передал глава администрации Красносельского района города Санкт-Петербурга Виталий Черкашин.

«Уже в 2017 году Герценовскому университету исполняется 220 лет. Наше наследие настолько велико, что не найти лучшего места для проведения такой конференции. Надеюсь, что все участники получат массу интересной и полезной для себя информации», – отметил и. о. проректора по научной



работе и информатизации Михаил Пучков.

В тематическое поле конференции попали три направления: природное и культурное наследие в образовании, природное и культурное наследие в туризме, проблемы сохранения и развития природного и культурного наследия. Научно-практическая программа конференции была рассчитана на два дня и включала пленарное заседание с выступлением ведущих специалистов, работу в тематических секциях. Кроме того, на факультете географии состоялась заседание

секции молодых ученых Герценовского университета, в котором приняло участие более 50 начинающих исследователей.

Также в рамках конференции прошла презентация книги «Южный рубеж Ленинграда», подготовленной при поддержке администрации Красносельского района Санкт-Петербурга. Для участников конференции была организована экскурсия по особо охраняемым природным территориям курортной зоны Санкт-Петербурга.

**Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»**